

Идет подписка на городскую газету

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 120 (9753)

Четверг, 13 октября 1994 года

Газета издается с 1933 года

Вы прошли регистрацию?

Наградной отдел администрации города в кабинете № 43 продолжает регистрацию тружеников тыла, награжденных орденами и медалями за доблестный труд в годы войны и за оборону городов, знаком "Жителю блокадного Ленинграда", бывших партизан, участников подполья, несовершеннолетних узников фашистских концлагерей, а также граждан, проработавших не

менее шести месяцев в годы войны, имеющих запись в трудовой книжке либо архивную справку, на награждение юбилейной медалью "50 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг."

Регистрация производится по понедельникам и четвергам с 10 до 16 часов, во вторник — с 9 до 13 часов.

Администрация города.

ИХ ИМЕНА НАВЕЧНО ВПИШЕМ

К 50-летию Победы

ГЛАВА администрации города М. М. Маслов провел совещание, речь на котором вновь шла о подготовке к 50-летию Победы. Мы уже сообщали о том, что в городской администрации утвержден план подготовки к этому великому событию. В соответствии с ним идет перерегистрация участников войны и тружеников тыла, продолжается работа над Книгой памяти, решаются многие социальные вопросы: по открытию стационара для дневного пребывания пенсионеров, для обслуживания пенсионеров, ветеранов, малообеспеченных слоев населения и т. д.

Одним из самых важных мероприятий администрация города, оргкомитет считают организацию работы по увековечиванию памяти погибших. Для этого принято решение о реконструкции Аллеи Славы и самого памятника погибшим воинам.

Разработка концепции, эскиза Аллеи была заказана новокузнецким художникам. Надо сказать, что с заданием они справились хорошо, участники совещания эскизы приняли. Новый памятник, согласно эскизу, будет украшен венком Славы. Вдоль Аллеи будут установлены мемориальные плиты с именами всех воинов-осинниковцев, погибших в Великой Отечественной войне, а их около двух тысяч человек.

Работы по воплощению эскиза может выполнить в нашем городе только коллектив ремонтно-механического завода. Коллектив П. О. ЖКХ администрации займется озеленением Аллеи декоративным кустарником и цветами, но это уже весной будущего года. Найдутся работы и для дорожного ремонтно-строительного участка, коллектив которого всегда с пониманием относится к проблемам города. В случае, если план реконструкции будет одобрен оргкомитетом по подготовке к 50-летию Победы и советом ветеранов, будут даны поручения и другим коллективам.

Художникам поручено сделать разработку всех узлов, детализацию, расчеты и привязку к материалу: Кроме того, им предложено участвовать в осуществлении проекта, контролировать ход работ, их качество и соответствие первоначальному плану. Возглавлять же эту работу будет первый заместитель главы администрации города М. В. Бердиников, он же является председателем оргкомитета.

М. М. Маслов обратился ко всем участникам совещания, ко всем тем, кто будет хоть как-то причастен к осуществлению этого проекта, с просьбой делать все работы с любовью, продуманно и с большим вкусом, с честью и достоинством, отдавая дань памяти павшим.

В связи с тем, что централизованным путем средства на подготовку к празднованию 50-летия Победы скорее всего выделены не будут, принято решение об открытии в городе специального фонда "50 лет Победы". Работники администрации города и поселков ежемесячно, до праздника Победы, будут перечислять в этот фонд ровно один заработок. Они просят и трудовые коллективы поддержать это предложение.

Н. БАЛАЛАЕВА,
заведующая информационно-аналитическим
центром администрации города.

Всякому овощу — свое место

УБОРКА урожая в этом году проходит в сложных условиях. Не выдерживается график уборки, представленный совхозом "Калтанский". К работам приступили не 12 сентября, а 16. Мешали дожди. Сейчас можно сказать, что заготовка овощей идет к завершению.

В этом году овощи закладывают сразу в свои хранилища работники территориально-медицинского объединения, часть детских садов и школ, Малиновский Дом-интернат, профилакторий шахты "Капитальная", столовая № 7 шахты "Капитальная" и столовая № 9 А.О. "Шахта "Аларда", разрез "Осинниковский", управление соцзащиты и другие предприятия, в которых есть пункты общественного питания.

Но все-таки основной организацией, которая обеспечивает население города и соцгруппы овощами, остается А.О. "Осинники", которое, несмотря на трудности, продолжает заниматься закладкой картофеля и овощей. На 11 октября на базах общества заложено картофеля 320 т, моркови 100 т, свеклы 32 т. Но это не все. Из Беловского района к тому же вывезено 170 тонн картофеля. Плани-

руется закупить еще 50 т свеклы. В совхозе "Калтанский" в этом году нет капусты, поэтому ее начали завозить из Кемеровского района. Планируется заложить и 11 т редьки.

Считаем, что в это трудное время А.О. "Осинники" будет бесперебойно торговать картофелем и овощами весь сезон.

В этом году отпускные цены в совхозе "Калтанский" следующие: картофель — 500 руб., капуста — 800 руб., морковь — 700 руб., свекла — 600 руб., редька — 600 руб. Это без учета торговой надбавки. Некоторые совхозы области отпускают картофель и овощи по ценам чуть ниже. Сейчас уже торговле свекла по 1100 руб., морковь — 900 руб., капуста — 1250 руб., редька — 1000 руб., картофель — 800 руб. за килограмм.

Городу в этом году выделен кредит в 450 млн. рублей на закладку картофеля и овощей под 50 процентов годовых, но заготовка почти закончена, а деньги еще не поступили.

Л. СИДОРИНА,
заведующая отделом торговли
администрации города.

Мы уже сообщали в газете, что из 63 представителей предприятий, учреждений и общественных организаций города не подписал Договор об общественном согласии только один — представитель НПГ А. Р. Мусин. Мы попросили его высказать свое отношение к вышенназванному документу.

С Договором об общественном согласии я ознакомился в мае этого года, когда был в командировке в г. Североуральске, где состоялся Совет Независимого профсоюза горняков России. Там обсуждался и текст Договора.

Представители Кузбасса, Воркуты, Ростова, Североуральска и других городов (32 человека) отказались подписывать этот документ, ссылаясь на два мотива.

Первый относится к проблеме неплатежей. Лично мое мнение — это блеф. Под ширмой проблемы неплатежей скрывается не что иное, как крупнейшее ограбление века — чиновниками своего народа.

Мне хотелось бы задать вопрос тем, кто выступил с инициативой подписать этот документ: разве два года назад они не видели зарождающиеся проблемы неплатежей? Почему государственные институты не запустили механизм, который бы справился с этой проблемой? А ведь сегодня она сводит все реформы, проводимые в государстве, к нулю.

По моему мнению, проблема неплатежей — это ширма для обогащения, это повод для вымывания дотаций у государства, это новые кредиты у зарубежных банков и в ряде случаев — неспособность директората руководить предприятиями в новых условиях. Можно сказать, обогащаются, чиновники ввергают всю страну в долговую яму.

Проблемы неплатежей порождают кучу других, одна из которых — несвоевременная оплата труда. Это нарушение Закона о труде. Это, в конечном итоге, нарушение Основного Закона —

ганизации НПГ. И что же? Большинство процессов было проиграно. Таким образом мы пришли к выводу: закон для чиновников не писан. Он писан для нас, кто своим физическим и умственным трудом кормит эту страну. Таким образом налицо

Два мотива на одну тему

Конституции РФ. В частности, пунктом 2 статьи 8 признаются и защищаются все формы собственности. Это означает следующее: если, к примеру, горняк продал свой труд, он за него должен получить зарплату, которая является его собственностью. Но если государство, директор вовремя не выдает ее, это и будет называться посягательством на собственность.

А между тем что происходит дальше? Зарплату через несколько месяцев под давлением или без него все-таки выдадут, но без инфляционного коэффициента. За это время цены на продукты и товары подскакивают, значит, деньги работника обесцениваются — в соответствии с курсом инфляции.

Рынок — это движение денежных масс. Не получив деньги за свой труд, люди не могут себе ничего купить. Значит снижается покупательская способность населения, страдает торговля, глухнет малый и большой бизнес. Вот такая безрадостная выстраивается цепочка.

Указ Президента РФ, вроде бы, стоит на защите интересов тружеников и позволяет им, в случае несвоевременной выплаты зарплаты, обращаться с иском в суд. Обращались — практически во всех городах, где созданы ор-

динативы, противодействующие подписанию Договора — правовой беспредел в России.

В чем я вижу причину бед, поглотивших страну?

Во-первых, в неспособности правительства Черномырдина справиться с функциями управления и координирования народного хозяйства. Оно всем составом должно уйти в отставку — это вполне нормальная процедура, которая применяется во всем мире.

Во-вторых, Государственной Думе надо работать с правительством напрямую, без промедления решая приоритетные проблемы государства. Я понимаю, государству нужна масса законодательных актов, но в первую очередь необходимо разрабатывать те, которые будут стабилизировать экономику. В данный момент самая важная проблема — проблема неплатежей и выплаты зарплаты.

В-третьих, есть претензии у НПГ и к Президенту России. Это он должен обеспечить правовую базу реформ, заставить в первую очередь своих чиновников уважать законы.

Вот эти мотивы и воздержали меня от подписания Договора об общественном согласии.

КОЛЕСО ОБЗОРА

(Газета Дома детского творчества г. Осинники • Выпуск № 6)

Какие мы?

Анкета
"Колеса обзора"

Почему я дерусь?

— РЕБЯТА, давайте жить дружно! — сказал кот Леопольд. И не уговорил даже мышей. И что на мышей удивляться, если человек, царь природы, как он сам гордо заявляет, и то с себе подобными в мире не живет. Как сказал поэт, которого в школе проходят (а вы знаете, кто?): "но беспрестанно и всесно один воюет он — зачем?" А действительно, зачем? Опросив своих знакомых, одноклассников, а также вспомнив свои недавние опыты, мы пришли к выводу, что все мы люди в общем-то миролюбивые. Судите сами.

На вопрос "ИЗ-ЗА ЧЕГО Я ДЕРУСЬ ЧАЩЕ ВСЕГО?", подавляющее количество ответов было таким: "Из-за обид", "Из-за оскорблений", "Когда унижают мое личное достоинство". Однако примерно шестая часть опрашиваемых написала, что никогда не дралась. Счастливые, миролюбивые и не обидчивые люди! А может быть, это такие всеобщие любимицы, которых и в голову никому не придет обидеть?

ПОЧЕМУ ДЕРУТСЯ ДРУГИЕ?, многие затруднились ответить (примерно треть). Остальные считают, что по тем же причинам — их обидели и пришлось драться. И только девять процентов считает, что если кто-то дерется — значит, ему это нравится.

РЕШИТЬ ПРОБЛЕМУ МИРНЫМ ПУТЕМ, не доводя до драки выяснение отношений, пытались практически все опрошенные ребята. Помогает редко — но пытаются же! Где вы, школьные психологи и консультанты по проблемам подростков? Может быть, дадите им пару ценных советов, как правильно "переводить стрелки" в подобных ситуациях? А то ведь что получается — драться никто не хочет — но всем приходится! Мы это знаем точно потому, что на вопрос — "НРАВИТСЯ ЛИ ТЕБЕ ДРАТЬСЯ?", утвердительно ответил лишь один человек, вписав, правда, что "смотря с кем!"

Кстати, о синяках. Выяснилось, что к ним РОДИТЕЛИ В ЦЕЛОМ ОТНОСЯТСЯ СПОКОЙНО — как к неизбежному злу. В подобных случаях половина родителей интересуется лишь, с кем подрался их ребенок. Шестая часть, папы это или мамы, все равно, узнав о драке, пострадавшего еще и накажут. Кое-кто вообще промолчит, а некоторые родители посмеются над неудачным поединком своего сына (дочери). Лишь одна мама пошлет папу "разобраться" с тем, кто поставил синяк их ребенку. (Что-то не верится, что одна...) Да и вопрос, пойдет ли папа, остается открытым. Потому что выяснилось, что ПОЧТИ ВСЕ РОДИТЕЛИ В ДЕТСТВЕ ТОЖЕ ДРАЛИСЬ. Правда, мамы реже, чем папы, к тому же папы склонились от ответа, кто был инициатором драк в их далеком детстве. Так что в целом мы все люди мирные, вот только в *этцов*, должно быть, уродились...

Над анкетой работали:
В. Довгоша, Н. Шуракова,
Н. Нечаева, А. Луньков, Н. Неугодникова.

Ура!

Каникулы закончились!

А это значит, что "Колесо обзора" снова вместе с вами. Начался новый учебный год — и вы теперь сможете нас не только читать, но и слышать и видеть. Потому что наше "Колесо" теперь будет выходить и в виде телевизионной программы. Правда, теле-"Колесо" будет не совсем похоже на газетный вариант — но так даже интереснее... Так что, если вы пишите стихи, рассказы, составляете ребусы или кроссворды, или просто хотите попробовать себя в журналистике — по субботам в 10 часов мы ждем вас в Доме детского творчества. Можете и написать. Наш адрес: Осинники, ул. Кирова, д. 27, Дом детского творчества.

До новых встреч!

КАК ПРОВОДЯТ ДОСУГ НА ПОС. ВЫСОКИЙ

ЧТО ЧИТАЮТ...

(бестселлер октября)

Как показал опрос, проведенный в старших классах средней школы N 33 (пос. Высокий), самой читаемой книгой сегодня является роман "Поющие в терновнике". На втором месте — "Королева Марго" А. Дюма, а на третьем — сценарий мексиканского сериала "Дикая Роза".

Примерно третья часть опрашиваемых любит "крутые" боевики, фантастику и приключения. Чуть больше школьников предпочитают романы и повести про любовь. Остальным нравятся западные триллеры, мистика и прочие кошмары.

ЧТО СЛУШАЮТ...

(наш хит-парад)

На первом месте среди любимых старшеклассниками эстрадных звезд оказалась Анжелика Варум. На втором месте оказалась Татьяна Буланова. Третье место поделили Мадонна, Кай Метов, и... Таня Овсиенко.

Любимые группы выглядят так:

I место — "На-на".

II место — "Сектор Газа".

III место — "Парк Горького".

Любимой песней старшеклассников пос. Высокий является "Художник, что рисует дождь" А. Варум. Неувядющая "Фанни" группы "На-на" на втором месте, а на третьем — Ирина Аллегрова со своей песней "Сквозняки".

Проба пера

МАМИНЫ РУКИ

Мамины руки
Все умеют —
И отшлепают,
И обогреют.
Обед приготовят,
Белье постирают —
Мамины руки
Все успевают.
И связуют свитер,
И купят "Сникерс".
Вы, мамины руки,
Ничего не боитесь.

Лена ЖЕЛТОВСКАЯ,
школа N 7, 8-й класс.

Параллельные миры

НАМ ГОВОРЯТ —
МЫ ОТВЕЧАЕМ.
НО СЛЫШИМ ЛИ МЫ
ДРУГ ДРУГА?

— Какой сегодня день недели?

— Июнь.
— А число?
— Среда.

— Ты зачем теленка купил?

— Как зачем?
— Мы же хотели свинью купить!
— Ну что ты мне раньше не сказала?

— Ты где был?
— У друга.
— А что так поздно?
— Мы на электричке катались, и я уснул.

— Нет у тебя совести!
— Не мешай, я ем.

— Где гвозди лежат?
— В холодильнике.

— Почем окуни?
— Двести рублей!
— Давайте мне ваших карасей.

— Ты что, с ума сошел?
— Я не успел проснуться.

— Ты зубы чистил?
— У нас мыло кончилось.

Записал А. Луньков.



ЛИТЕРАТУРНАЯ СТРАНИЦА

МИНИ-СБОРНИК МИНИ-РАССКАЗОВ



КОГДА я лежала на витрине магазина, то мечтала, как меня купят и как будут любить — ведь я не какая-нибудь обыкновенная резинка, а с апельсиновым запахом. Купил меня один мальчик — сначала он мне очень понравился. Он был красивый с виду — как отличник. Но оказался он настоящим двоечником. В школе он много кидался, и даже пробовал откусить кусочек. Мне сразу захотелось обратно в магазин. Но, по счастью, он меня потерял.

И вот я, такая пахучая красотка, валялась на полу, пока меня не подобрал новый хозяин. Я опять попала в портфель, и мною даже хвалятся, потому что я еще и красивого апельсинового цвета. Иногда мною стирают — и мне это приятно. Но высоты и падений я боюсь до сих пор.

КЕДЫ

МЫ — спортивная обувь. Мы — кеды. Мы очень любим, когда хозяин берет нас на уроки физкультуры, особенно, если остается время поиграть в футбол. Мы очень гордимся, когда хозяин забивает голы, хотя при этом очень болят голову. Но мы терпим и все равно гордимся!

Мы, кеды, свысока относимся к другим вещам, которые тоже находятся в портфеле. Хозяин любит нас больше, и к тому же не нужно нас зубрить, как эти уроки из учебников. Мы только не любим, когда хозяин приходит домой и бросает нас так, что мы летим в разные стороны. А сам садится смотреть телевизор. Нам нравится, когда нас после физкультуры моют с душным мылом — тогда мы делаемся чистыми, красивыми, почти как новые. Правда, такое бывает нечасто...

ЛИНЕЙКА

ДА, ну и денечки пошли, того и гляди, лопну от обиды. Совсем недавно в столе лежала, новенькой была. А теперь мало того, что вниз головой в портфель бросают, так еще и разукрасили всю так, что родная мама не узнает.

А вчера меня так согнули, что думал — концы отдам, и — шлеп мною по макушке однокласснику! Ему больно, а мне нет, что ли? Но это еще ладно, а вот когда меня перебрасывают с одного ряда на другой — вот тут настоящий ужас. Какой-нибудь недотепа не поймет, и падешь на грязный пол, а башмаки тут как тут, того и гляди, затопчут.

Ай, что это? Надо же, жевательную резинку прилепили! Ну и дела! Я их теперь что — мусорщица? Все! С меня хватит!

— Хлоп!

Эй, эй, ты куда меня? Меня — в ведро? Меня, линейку!!! А как ты чертить будешь, а? Вернись, слышишь, я кому говорю? Ну, ты меня еще вспомнишь! Ты еще пожалеешь! А может быть, и нет...

СТАРАЯ РУЧКА

ЛЕЖУ в душном пенале и вспоминаю о своем прошлом. В молодости я была красавицей — все карандаши на меня заглядывались, а резинка завидовала. А продавалась я не где-нибудь, а в фирменном магазине, лежала на бархате в витрине с подсветкой. У меня даже был кожаный футляр черного цвета. А сама я была блестящая, розовая, с прозрачным колпачком. Думаю, что люди ходили в магазин исключительно для того, чтобы на меня посмотреть. Все мечтали о том, чтобы купить меня. Я досталась в подарок одному мальчику. Он был очень рад: я давно видела, что он постоянно ходил в наш магазин и разглядывал меня.

Начались трудовые будни. Всю работу я делала с большим прилежанием — писала тонко, без помарок. И мальчик любил меня — не бросал, не царапал, не давал в руки другим. Но вот как-то однажды надавил слишком сильно, и я треснула. С тех пор я вынуждена носить этот уродливый корсет из синей изоленты. Потом потерялся колпачок — я думаю, что он ушел к другой ручке, без дефектов... К тому же хозяин, решая трудную задачу, как-то раз задумался и играл мне хвост.

А сейчас он и вовсе охладел ко мне. Лежу в этом душном пенале без всякого внимания. Мне так обидно, так обидно; даже плакать хочется. А нечел — паста кончилась.

ВИТАЛИЙ ЕРЕМИН

Наша экспедиция провела в глухой тайге чуть больше двух недель, а он, Николай Прохоров, пропадает там месяцами. Нас была чертова дюжина. Любой зверь, наверное, за километр обходил стороной. А Прохоров всегда в одиночку промышляет. Естественный вопрос прозвучал сам по себе: не был ли он сам в роли выслеживаемого?

— Если бы даже мне что-то померещилось, — отвечал Николай, — я бы все равно не сказал. Потому что все эти ощущения — не факт. Но один факт все же есть. Иначе не пришел бы к вам. Был я в марте на речке Малый Юган. Вижу, что-то моя лайка хвост поджала, к ногам жмется. Я был поражен: раньше в такой тревоге ее не замечал. Прошел еще немножко, огляделся, вижу, мать честная, следы 56-го размера! На замерзшей зелени болота они, как на шоколадном зефире отпечатались. Знаю всех, кто промышляет в этом районе. Ни у кого нет таких ножниц. И никто в том месте, кроме меня, не бывает. Манси говорят: "Этот дьявол каждый март там бывает, лучше держаться от него подальше".

Прохоров пришел с советом. "Не надо никаких летне-осенних экспедиций. Все равно никаких следов не увидите. А если где примятая трава, то попробуй разбери, медведь это прошел или тот, кого вы ищете". Предложил свои услуги. "Если достанете подходящее зимнее снаряжение и договоритесь с вертолетчиками, то могу быть вашим проводником. Покажу то место, где этот волосатый дьявол каждый март бывает. За результат дорого не возьму. Птицарядная мелкашка, и мы в расчете".

Прохоров оставил номер московского телефона своих друзей, крепко пожал руку и отправился к себе в тайгу.

Следующим посетителем был Александр Сидоров из поселка Батагай. Тоже заядлый охотник. Тоже бродит по тайге в одиночку. Тоже видел огромные следы и слышал рассказы местных охотников о лесном чудовище. Тоже считает, что поиски вести лучше зимой с вертолета. Тайга в Якутии не очень густая. Сверху видно все, как на ладони. Но заключить договор с вертолетчиками ему не по карману. "Вот если ваша редакция найдет спонсоров, без успеха не вернется".

Третий из тех, кто предложил сотрудничество, приспал письмо из Архангельской области. "Не мучайтесь с этими экспедициями. Приезжайте лучше один, и я вам такое покажу... Можете фотографировать, можете видеокамерой снимать. Но если получится фото или фильм, тут уж меня не забудьте. Нобелевской премии мне не надо, вы мне лучше помогите выгодно ваучер пристроить".

Все три предложения остались без ответа. Жалко было времени терять на поиск спонсоров. Да и надежды никакой. У богатых людей сейчас одно на уме — как бы из денег сделать еще деньги. Кто раскошелится на затею с негарантированным успехом? Почему все же решил написать? Потому что раздался однажды еще один звонок.

Человек на другом конце провода отрекомендовался кандидатом наук, но не назвал ни имени, ни фамилии. Сказал только, что много лет работал в "почтовых ящиках", где раньше разрабатывались такие проекты, о которых простые смертные никогда не слыхали и почти наверняка никогда не услышат. "И не надо гадать, это за пределами вашей фантазии".

— Вы меня удивляете, — продолжал мой собеседник. — Устраиваете экспедиции, лезете к черту на рога. Хоть бы подумали, чем рискуете. Головой рискуют! Это, конечно, вам в плюс. Больше уважения среди читателей. Может быть, даже тираж растет. Но дело даже не в риске. Где результат-то? Сколько было во всем мире экспедиций?

приближался к этому существу, либо сразу погибал, либо впоследствии. А те, кому каким-то чудом удалось выжить, до сих пор маются разными болезнями (в основном сердечными), которых до встречи и в помине не было. Насчет этой закономерности вы поразмышили?

И хоть попытались соединить эти три факта? Наверняка нет. Потому что если бы соединили, то догадались бы, с кем имеете дело...

Обратитесь через вашу газету к пожилым москвичам. Пусть они вспомнят пятидесятые годы. Тогда в нашей прессе писали только о том "снежном человеке", который якобы обитает в Гималаях. А многие москвичи видели его своими глазами прямо в центре столицы, в пределах

зато научимся берегать сотни тысяч и миллионы.

И вспомните, как упорно ходили слухи, что приговоренных к смерти не казнят, а отправляют на урановые рудники, где заставляют работать без всяких защитных средств. С помощью контролю власть, конечно, опровергала: ничего подобного якобы и в помине нет.

Нелогично получается. Военных не жалели, а зэков вдруг щадили? Кто этому поверит?

Но ядерные взрывы проводились не каждый день. А вот изучение воздействия радиации на организм человека требовало длительных, непрерывных, ежедневных опытов. Иначе не получишь серьезных результатов. А без результатов не будет ясного представления, во что превраща-

ется научимся берегать сотни тысяч и миллионы.

И вспомните, как упорно ходили слухи, что приговоренных к смерти не казнят, а отправляют на урановые рудники, где заставляют работать без всяких защитных средств. С помощью контролю власть, конечно, опровергала: ничего подобного якобы и в помине нет.

Нелогично получается. Военных не жалели, а зэков вдруг щадили? Кто этому поверит?

Но ядерные взрывы проводились не каждый день. А вот изучение воздействия радиации на организм человека требовало длительных, непрерывных, ежедневных опытов. Иначе не получишь серьезных результатов. А без результатов не будет ясного представления, во что превраща-

ются пораженные мутанты в различные стороны. Не потому ли до сих пор встречаются, как правило, одиночные особи. Может быть, какие-то разнополые пары и встретились потом. Иначе не объяснить, почему иногда встречаются и детеныши.

Но даже если допустить, что какие-то пары размножаются до сих пор, все равно ничтожно малая генерация мутантов давно уже идет на убыль. И можно предположить, что скоро вымрут последние.

На этом я закрутился. Но на прощание — два совета. Не надо проводить расследование, была ли такая лаборатория. Это совершенно бесполезно. Люди, на которых висит такой грех, не признаются никогда.

И не надо больше искать мутантов. По-моему, искра человеческого сознания в них сохранилась. И они сознают, что являются самыми страшными уродами, какие только существуют в человеческом обществе.

Но им в этом обществе, которое так с ними обошлось, не место. Это они тоже понимают хорошо. Так что держитесь от греха подальше...

Положив трубку, я перебрал в памяти разговор и понял, почему десятки очевидцев никак не пишут и никому не говорят о том, что видели "снежного человека". Кому охота, чтобы над ними смеялись?

Но проходит время, и становится все равно, как твоё сообщение будет воспринято. Главным становится стремление поделиться информацией, которая уже не кажется такой уж фантастической, как по первому впечатлению. К этому подводят сама наша жизнь: то, что еще вчера казалось немыслимым и невероятным, вдруг возникает в реальности как нечто обыкновенное.

Мы можем не верить сообщениям шатающихся по лесам обезьян, выживших из ума стариков, мистически настроенных женщин и мужчин. Но когда информация поступает от умственно полноценных очевидцев: военнослужащих, милиционеров, ученых, профессоров, охотников, егерей, геологов, учителей... значит, нечто или, вернее. Некто, оставляющий огромные следы, все-таки существует. Но, вероятно, не как чудом уцелевший реликтовый гуманоид, а как плод человеческого разума, пока еще не отколовшегося от порождающей чудовищ.

"Неделя".

Где выращен "снежный человек"?

Десятки. А хоть одна увидела "снежного человека"? И увидеть, и поймать, и убить — это просто не дано. Потому что он надежно защищен. Но если бы у кого-нибудь появился вдруг реальный шанс, тому я бы не позавидовал. У него больше возможностей нечаянно столкнуться со "снежным человеком"? У охотников, геологов, северных пастухов-оленеводов. Так вот, именно людей этих профессий находят с оторванными головами или умершими от внезапной остановки сердца. Съездите на тот же Кольский полуостров еще раз. Только не в экспедицию. Просто поговорите с местными жителями. И вам расскажут не об одном таком случае.

Вас профессия обязывает осмысливать и сопоставлять факты, давать им правильную оценку. А вы что делаете? Только приходите факты. В десятках статей повторяется одно и то же: "снежный человек" имеет светящиеся в темноте глаза, которыми он парализует человека. А вы хоть раз подумали, могут ли быть такие глаза у чудом выжившего неандертальца?

Следующий факт — рост. Во всех отечественных исследованиях 50-60-х годов указывалась примерно одна цифра — не больше 200 сантиметров. А североамериканский собрат нашего "снежного человека" был в те годы почему-то в полтора раза выше. Это не навело вас ни на какие размышления? Но потом, после 50-х годов, и наш лесной дьявол почему-то начал расти. И к настоящему времени достигает уже 250-300 сантиметров. А это вам ни о чём не говорит?

Чуть ли не каждой статье сообщается, что это существо агрессивно реагирует на любой металлический предмет. А вы подумали, чего ради "неандертальца" пытается такой ненавистью к металлу?

Ну и еще один факт. Мы его уже касались. Все, кто близко

Садового кольца. И надо полагать, бродила по ночному городу не одна такая особь. С чего бы это существо вдруг перебралось с излюбленных гор в Москву? И не кажется ли вам, что это был совсем другой "снежный человек"?

Именно с тех пор, с 50-х годов, наши йеты вдруг полюбили бесплодные пространства советского севера, от Кольского полуострова до Якутии. Но почти каждый год один-другой нетнет да и встретится в окрестностях Москвы. Это вам ни о чём не говорит?

— Последнее время, — продолжил мой собеседник, — кое-кто из журналистов, надо признать, подошел к разгадке совсем близко. Если не изменяет память, именно "Неделя" опубликовала чью-то версию, будто появление "снежного человека" часто совпадает с появлением в том же районе НЛО. Намек на то, что это биоробот, сконструированный внеземной цивилизацией. Правильно! Выращены специально! Но только не биороботы (нашим и американским ученым это еще не по силам), а мутанты. И лаборатория, где их создавали, была не на другой планете, а в Москве. Ну, а другая, где-то в Америке. Американцы почти наверняка раньше начали свои опыты. Не случайно же их "снежные люди" в два раза выше.

Теперь вы спросите: с какой же целью выращивали монстров? А вы вспомните еще примеры. Один, теперь уже не секретный. Сотен наших солдат и офицеров специально оставляли в самом эпицентре ядерных взрывов. Не щадили сотни человеческих жизней, только бы проверить, сколько времени они сохранят боеспособность и сколько проживут потом. Власть жила идеей неизбежной ядерной войны. И, как всегда, находила оправдание самым чудовищным своим действиям. Пусть погибнут сотни,

ется пораженный противник в условиях затяжного ядерного конфликта. Вспомните, и наша, и американская военные доктрины учтивали и такой вариант.

Вот мы и подошли, логически, к самой вероятной версии. "Снежный человек" — не что иное, как мутант, выведенный в наших "почтовых ящиках". Одна лаборатория могла быть в Москве, другая где-нибудь в Заполярье.

Конечно, мутанты были выращены из обычных взрослых людей или детей, а не из обезьян. Почему такой гигантский рост? А какая земляника росла вокруг Семипалатинского ядерного полигона, вы знаете? Размером чуть ли не со сливы! А грибы вокруг пещально известного закрытого Челябинска? Больше шляп! И в районе чернобыльской аварии — точно такие же. Кто же посмеет отрицать, что человеческое существо не гипертрофируется таким же образом?

Почти наверняка длительное воздействие радиации (например, путем прикрепления к телу радиоактивных пластин) бурно развивает также атавистические признаки: отрастает длинная шерсть, становится покатым лоб, расширяется побелевший рот, увеличиваются зубы. Вот почему подопытные становились похожи на гигантских обезьянолюдей.

Все члены изменились до неузнаваемости. Только, вероятно, не мозг. Какая-то часть мозга продолжала работать нормально, по-человечески. И это было для экспериментаторов самым опасным. Несмотря на строжайшую охрану, какой-нибудь мутант мог сбежать и раскрыть страшную тайну. Тогда (хотя это вначале едва ли входило в программу опытов),

Учредитель газеты — администрация города Осинники. Регистрационный № 1. Омская региональная инспекция. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011 г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать — 16 час.
Заказ 10085. Тираж 5710.



Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-31-78, отдела экономики 2-29-45, отдела социальной жизни и вопросов экологии 2-29-00, бухгалтерии 2-30-68.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.